
Décembre 2019 

 

Question écrite de Caroline Cassart, Députée, 
à Valérie Glatigny, Ministre de l'Enseignement supérieur, 

de l'Enseignement de la Promotion sociale, 
des Hôpitaux universitaires, de l'Aide à la Jeunesse, 
des Maisons de Justice, de la Jeunesse, des Sports 

et de la Promotion de Bruxelles, concernant  
L’actualisation des données  

relatives à la recherche scientifique  
sur le portail de la Fédération Wallonie-Bruxelles 

 
Madame la Ministre,  
 
En Belgique, la recherche scientifique est un domaine que se partagent l’Etat fédéral, les 
Régions et les Communautés. L’enseignement, en ce compris l’enseignement universitaire, 
constitue la compétence majeure des Communautés. Aussi le législateur a-t-il confié à celles-
ci la compétence en matière de recherche scientifique fondamentale, laquelle est 
essentiellement menée dans les universités.  
 
Ayant suivi de près cette matière en tant que Députée fédérale sous la précédente législature, 
j’ai souhaité poursuivre au niveau de la Communauté française. Les quelques chiffres 
généraux disponibles sur le portail officiel de la Fédération Wallonie-Bruxelles datent de 2011. 
Ne serait-il pas intéressant de les actualiser? Au-delà des chiffres, il me semble également 
opportun de mettre à jour d’autres informations, notamment la référence au Ministre de 
tutelle ou encore à la Déclaration de Politique Communautaire.   
 
Je vous remercie.  
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Réponse de la Ministre Glatigny: 
 
Votre question concernant l’actualisation des données relatives à la recherche scientifique sur 
le portail de la FWB a retenu toute mon attention. 
 
J’ai également pu constater que le portail Recherche n’était plus complètement à jour. 
 
Début janvier, j’ai sollicité mon Administration afin que le portail – et en particulier les 
éléments que vous pointez dans votre question – soit actualisé au plus vite.  
 
Suite à mon interpellation, l’ensemble des éléments que vous mentionnez a été mis à jour.  
 
Par ailleurs, le tout nouveau site Web consacré aux chiffres-clés de la FWB – accessible depuis 
le 29 janvier sur www.statistiques.cfwb.be - présente de manière dynamique les informations 
statistiques de la FWB. Il reprend désormais les données essentielles les plus récentes relatives 
à la recherche scientifique. Le portail Recherche scientifique renvoie déjà le lecteur, via un 
hyperlien, vers ce nouveau site. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


